



Michalovčan

DVOJTÝŽDENNÍK OBČANOV MICHALOVIEC

Sobota
22. decembra
2007
ROČNÍK XVIII
ČÍSLO 26
Cena 2 Sk

Z rokovania mestského zastupiteľstva Poslanci schválili rozpočet na rok 2008

Netradične, v piatok 14. decembra, sa stretli poslanci na poslednom tohtoročnom mestskom zastupiteľstve. Z dvadsiatich troch rokovacích bodov najviac očakávaným bol rozpočet mesta na rok 2008 a nové VZN o miestnych daniach a poplatkoch.

V úvode poslanci schválili informatívnu Správu o prijatých uzneseniach mestskej rady za obdobie november až december a Správu o interpeláciách a riešení pripomienok vznesených na zasadnutí MsZ Michalovce 30. októbra 2007. S interpeláciami poslancov oboznamujeme našich čitateľov prostredníctvom novin. Pravidelne predkladaná správa o výsledkoch kontroly hlavnej kontrolórky M. Bobovnikovej, obsahovala zistenia, závery a stanoviská kontrol hotovostných príjmov a výdavkov, ich evidencie a zúčtovania na mestskom úrade a v mestskom kultúrnom stredisku a kontroly hospodárenia Základnej školy na Ulici T.J.Moussona 4 v Michalovciach.

Poslanci sa ďalej venovali zmene rozpočtu Technických a záhradníckych služieb mesta Michalovce na rok 2007, ktoré bez pripomienok schválili.

Zmenu organizačného poriadku a organizačnej štruktúry Mestskej

polície Michalovce prijal poslanecký zbor so zreteľom na zavedenie 24 hodinovej služby mestskej polície, aby sa naplnili požiadavky obyvateľov mesta Michalovce na zvýšenie bezpečnosti osôb a ochrany majetku na území mesta. Počet policajtov sa zvýši zo súčasných 19 na 26 a pribudne aj jeden administratívny pracovník.

Väčší časový priestor si vyžiadala diskusia k Všeobecne záväznému nariadeniu MsZ Michalovce o miestnych daniach a o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Michalovce. Zmeny oproti súčasnej právnej úprave zahŕňajú novelizáciu v oblasti legislatívy a úpravu sadzieb niektorých daní a poplatkov. V zmysle schváleného VZN dochádza od 1. januára 2008 k zvýšeniu poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady z 1,20 Sk na 1,589 Sk za osobu a deň.

Primátor V. Záhorčák vyslovil na rokovaní verejný prísľub, že v jeho volebnom období sa už poplatky za odpad zvyšovať nebudú, ak sa nevyskytnú mimoriadne okolnosti. V tejto súvislosti primátor upozornil aj na skutočnosť, že mestské zastupiteľstvo priznalo nárok na úľavu z platenia poplatku vo výške 30% všetkým osobám zdravotne ťažko postihnutým, občanom v hmotnej núdzi, držiteľom Jánskej plakety a občanom starším ako 70 rokov.

Následne prišli na rad najdôležitejšie body rokovania - rozpočty. Poslanci schválili rozpočet TazS mesta Michalovce v celkovej výške 85,2 mil. Sk. Mestské kultúrne stredisko Michalovce bude hospodáriť s rozpočtom 14,5 mil. Sk. Mesto Michalovce bude mať v roku 2008 vyrovnaný rozpočet v celkovom objeme 678 mil. Sk. Najväčšou položkou príjmovej časti sú daňové príjmy vo výške 291,7 mil. Sk. Mesto uvažuje pre svoje rozsiahle aktivity aj s čerpaním úverových zdrojov v celkovej výške 70 mil. Sk. Vo výdavkovej časti rozpočtu je na realizáciu nových stavieb vyčlenených 47,6 mil. Sk, na rekonštrukcie a modernizácie 72 mil. Sk. Pre zariadenia sociálnych služieb poslanci schválili navrhovaných 31 mil. Sk a pre školstvo je určených 244 mil. Sk z originálnych kompetencií na mzdy a prevádzku škôl a školských zariadení.

Poslanci ešte schválili správy o výchovno-vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta v školskom roku 2006/2007, návrh na odpísanie pohľadávok, majetkoprávne záležitosti a záväznú stanoviská MsZ k podávaniu žiadostí na čerpanie dotácie z ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja na výstavbu bytov a úvery zo ŠFRB. V závere bol jednomyselne schválený plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky, plán rokovaní MsR, MsZ, a redakčnej rady novin Michalovčan. **Iveta Palečková**



Foto: Stano Orolin

Prehliadka zborov

Michalovské Zemplínske osvetové stredisko, rodina prof. Hlaváča, Charitatívno-sociálne centrum, Kresťanskodemokratická mládež Slovenska a Kláštor redemptoristov pripravili už 15. ročník regionálnej prehliadky cirkevných speváckych zborov. Dňa 25. novembra sa v Kláštore redemptoristov v Michalovciach predstavili: Chrámový zbor prof. Hlaváča Michalovce, Klub Byzantskej kultúry sv. Cyrila a Metoda Michalovce, Cirkevný zbor ev. cirkvi a.v. Pozdišovce, Spevácky zbor ref. Kresťanskej cirkvi Michalovce, Zbor sv. Jozefa pri Kláštore redemptoristov Michalovce, Peniel - cirkevný zbor ev. cirkvi a.v. Michalovce, Theotokos - mládežnícky gr.-kat. zbor Michalovce, Zbor sv. Vavrinca Sobrance, Vavrinček - mládežnícky zbor Sobrance, trio Venite Michalovce a spevokol Radosť zo Slávkoviec. Hostom prehliadky bol sólista opery ŠD Košice František Balún.

Študentská kvapka krvi

Študenti zo Združenej strednej školy Kapušianska 6, sa zúčastnili 13. ročníka náborovej kampane bezpríspevkových darcov krvi - prvodarcov Študentská kvapka na HTO Nemocnice Š. Kukuřu v Michalovciach. Títo darcovia na vlastnej koži pocítili chuť darovať kúsok seba, darovať krv pre liečebné účely a zároveň získali nové informácie o darovstve krvi.

Sú len ďalšími pokračovateľmi tejto tradície, ktorá prebieha na našej škole už niekoľko rokov. Našou snahou je podporiť a získať nových darcov, pretože nešťastie a choroba nerobia rozdiely, môžu postihnúť každého.

PhDr. A. Sabová

**Nech plamienok sviece v tichu
Vianoc je poslom pokoja
a radosti, nech Vám dni v novom
roku prinesú porozumenie,
povzbudenie a veľa štedrosti.**

praje

redakcia MICHALOVČAN

Čas Vianoc...

Opäť je tu. Čas Vianoc, ktorý mnohí z nás strávia v kruhu svojich najbližších. Je nutné uznať, že tento čas v sebe zahŕňa akúsi zvláštnosť. Každý, možno viac ako inokedy, túži po blízkosti iného človeka, po milom slove, úsmeve, či povzbudení. Táto túžba, ktorá je kdesi hlboko v ľudskom vnútri, aspoň pomyselne rastie. Rastie v tom zmysle, že človek ako vzácna a neopakovateľná bytosť sa nezamýšľa len nad tým, ako nebyť sám, ale jeho myseľ je zamestnaná veľmi dôležitou otázkou: Ako zmeniť svoj život, ako ho urobiť krajším a zmysluplnejším? Do tohto premýšľania sa rodí Božie dieťa. Svetlo národov, spása sveta. Prichádza, lebo v ňom máme odpustenie previnení, vykúpenie a napokon spasu.

Aj pre túto skutočnosť sa oplatí nemyslieť len na seba, ale stojí to za pokus myslieť v láske na iných ľudí, s ktorými vytvárame vzťahy. Čas Vianoc skutočne nemôže byť iba spomienkou na udalosti v Betleheme. Tento čas je začiatkom dejín spásy. Momentom, keď sa Boh rozhodol pre záchranu človeka.

Ivana Mochorovská



Nový veľvyslanec USA Vincent Obsitník v Michalovciach. Pán veľvyslanec prišiel na návštevu nášho mesta so svojou manželkou Annemarie Obsitníkovou. V Zlatom býku ho privítal primátor mesta Viliam Záhorčák.

ROKOVALA MESTSKÁ RADA

Mestská rada v Michalovciach na svojom zasadnutí 4. decembra 2007 prerokovala zmenu rozpočtu TazS mesta Michalovce pre rok 2007, rozpočtové opatrenie č. 12, návrh rozpočtu a plán podnikateľskej činnosti TazS mesta Michalovce pre roky 2008 - 2010, rozpočet MsKS Michalovce na rok 2008 a viacročný rozpočet, zmenu organizačného poriadku a organizačnej štruktúry Mestskej polície Michalovce, návrh Všeobecne záväzného nariadenia MsZ Michalovce o miestnych daniach a o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území mesta Michalovce.

MsR prerokovala tiež rozpočet mesta Michalovce na rok 2008 a viacročný rozpočet, majetkovo právne záležitosti, informatívnu správu k projektom a realizovaným stavbám v roku 2007, správy o výchovno-vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Michalovce v školskom roku 2006/2007, návrh na odpísanie pohľadávok Mesta Michalovce.

Predmetom rokovania bol aj návrh VZN MsZ v Michalovciach o úprave podmienok pri vymáhaní úrokov a poplatkov z omeškania, návrh na zrušenie VZN č. 8 o zásadách a rozsahu činnosti hlavného kontrolóra Mestského zastupiteľstva v Michalovciach, schváleného uznesením MsZ zo dňa 8. 7. 1992, informácia o postupe pri zavádzaní eura a návrh plánu rokovaní MsR, MsZ, komisií MsZ, redakčnej rady novin Michalovčan a harmonogramu zasadnutí MsR a MsZ Michalovce na I. polrok 2008. **(rr)**

SRDCE AKO DAR

Okresná rada Slovenského zväzu zdravotne postihnutých v Michalovciach a Zemplínske osvetové stredisko v Michalovciach zorganizovali IV. ročník súťažnej prehliadky ZUČ zdravotne postihnutých detí, mládeže a dospelých z okresov Michalovce a Sobrance pod názvom Srdce ako dar. Súťaž sa uskutočnila pod záštitou predsedu Košického samosprávneho kraja JUDr. Zdenka Trebulu. Počas dvoch dní sa vo veľkej sále Mestského kultúrneho strediska predstavili deti a mládež a tiež dospelí. Do podujatia sa zapojili aj súťažiaci z okresov Vranov nad Topľou, Prešov, Košice, Humenné, Spišská N. Ves, Gelnica a Trebišov. Podujatie finančne podporilo mesto Michalovce. **(rr)**

Aktuality Aktuality Aktuality



Ani upršané počasie počas tohtoročných vianočných trhov neodradilo zástupcu prednosti MsU Gabriela Doriča v úlohe hlavného gazdu predviesť tradičnú zemplínsku zabižacku. Plocha pri MsKS Michalovce sa na pár hodín premenila na gazdovský dvor a okoloidúci sa mohli prizeráť na klasický zabižackový rituál.



Vo veľkej sále MsKS boli odovzdané ceny výhercom súťaže LUCIA 2007. Na snímke primátor Viliam Záhorčák odovzdáva 1. cenu - televízor (výherkyňa V. Kočišová), ktorej sponzorom je redakcia Michalovčan. Okrem hlavných cien majiteľ jednej zakúpenej vstupenky získal plnené prasiatko, od sponzora Mäso Zemplin s. r. o.



Organizátori XVI. ročníka vianočných trhov zaradili do svojho bohatého programu aj pásmo vianočných zvykov a kolied pod názvom Nešeme vám novinu. V podaní folklórnych súborov Rakovčan, Svojina i zahraničných Slovákov sa vystúpenie odohrálo vo veľkej sále Mestského a kultúrneho strediska v Michalovciach. Diváci sa tak mali možnosť vniesť do predvianočnej atmosféry... **Snímky: Stano Orolin**

